

Оде. библиотека

Новгородская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

УБОРОЧНАЯ СТРАДА ТОРОПИТ!

И ЗЯБЬ НЕ ЗАБЫТА

Хлеборобы Данковского отделения Первомайского совхоза отлично понимают то, что весь скопившийся объем полевых работ сегодняшнего дня надо вести комплексно. Поэтому они наряду с хлебоуборкой, силосованием кукурузы большое внимание уделяют подъему зяби, что делают очень продуманно. Днем тракторы используют на закладке кукурузного силоса, а ночью — на пахоте. Все это позволило за срав-

нительно короткий срок поднять зябь почти на 250 гектарах.

Добрый трудовой пример в эти дни показывают В. П. Колесников, А. А. Сапрыкин и В. А. Малороссиянов, которые при норме 5,6 га ежедневно пашут по 7—8 гектаров. Качество работы у всех хорошее. Пахари дали слово под урожай будущего года своевременно поднять весь зяблевый клин.

Н. Вахромеева.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонии — застоговано сена, во второй — заложено силоса, в третьей — скошено кукурузы (в процентах к плану), в четвертой — скошено пшеницы, в пятой — обмолочено пшеницы, в шестой — вспахано зяби (в га), в седьмой — надой молока на фуршную корову (в кг).

Данные производственного управления на 28 августа 1968 года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	76,4	32,9	52,8	110	110	371	9,2
«Родина»	69,9	40,0	52,8	438	5	812	8,9
СОВХОЗЫ:							
Первомайский	58,4	39,6	57,0	250	20	744	8,1
Улановский	74,8	35,1	63,7	942	258	778	9,0
Яйский	61,1	29,6	60,5	397	—	844	8,8
Вознесенский	44,8	34,4	45,7	566	81	128	7,8
Марьевский	74,3	67,4	50,6	570	—	292	7,7
По управлению	64,4	37,9	56,9	3273	474	3969	8,5

ОТБЕЗД ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ДЕЛЕГАЦИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН ИЗ МОСКВЫ

27 августа партийно-правительственные делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики и Польской Народной Республики отбыли на родину. (ТАСС).

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
32-й
№ 104
(3097)
Четверг,
29
августа
1968 г.
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ СЕРГЕЕВЦЫ СПЕШАТ

Короткое сибирское лето заставляет в на хлебных массах на 120—130 процентов. Комбайнеры спешить без того, чтобы комбайны, которые уже обмолочены, не хлеборобов Сергеевского отделения Марьевского совхоза. Сейчас они, наряду с другими неотложными работниками, ведут уборку зерновых. Быстро-трудятся в эти дни тановленные нормы

на 120—130 процентов. Испортываясь на полях, погода несколько огорчила сергеевцев, но не разочаровала. Они полны решимости вовремя убрать урожай третьего года пятилетки.

Н. Надеждина.

ВСТРЕЧА ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ДЕЛЕГАЦИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

В Москве по приглашению ЦК КПСС и Советского правительства находились партийно-правительственные делегации Народной Республики Болгарии в составе первого секретаря ЦК БКП, Председателя Совета Министров НРБ т. Т. Живкова, члена Политбюро ЦК БКП, секретаря ЦК БКП т. Б. Велчева; Венгерской Народной Республики в составе первого секретаря ЦК ВСРП т. Я. Кадара, члена Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Венгерского революционного рабочекрестьянского правительства т. Е. Фока, члена Полит-

бюро, секретаря ЦК ВСРП т. З. Комочина; Германской Демократической Республики в составе первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного Совета ГДР т. В. Ульбрихта, члена Политбюро ЦК СЕПГ, Председателя Совета Министров ГДР т. В. Штрафа, члена Политбюро, секретаря ЦК ПОРП т. Э. Хонеккера; Польской Народной Республики в составе первого секретаря ЦК ПОРП т. Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР т. А. Н. Косягина провели совещание и имели консультации по вопросам, связанным с положением в Чехословакии и единодушно приняли соответствующее решение.

КОММЮНИКЕ

23—26 августа 1968 года в Москве состоялись советско-чехословацкие переговоры, в которых участвовали:

С советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС т. Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР, член Политбюро ЦК КПСС т. А. Н. Косягин, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, член Политбюро ЦК КПСС т. Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР т. Г. И. Воронов, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС т. А. П. Кириленко, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР т. Д. С. Полянский, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС т. М. А. Суслов, член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС т. А. Н. Шелепин, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КПСС Украины т. П. Е. Шелест, секретарь ЦК КПСС т. К. Ф. Катушев, секретарь ЦК КПСС т. Б. Н. Пономарев, Министр обороны СССР т. А. А. Гречко, Министр иностранных дел СССР т. А. А. Громыко.

С чехословацкой стороны — президент ЧССР т. Л. Свобода, первый секретарь ЦК КПЧ т. А. Дубcek, председатель Национального собрания ЧССР, член Президиума ЦК КПЧ т. И. Смрковский, председатель правительства ЧССР, член Президиума ЦК КПЧ т. О. Черник, член

в нынешней обстановке главное внимание уделяется в осуществлении принятых в Чирнене-над-Тиссой совместных решений и сформулированных совещанием в Братиславе положений и принципов, а также в последовательном претворении в жизнь практических шагов, зачитающих из достигнутой в ходе переговоров договоренности.

Советская сторона заявила о своем понимании и поддержке позиции руководства КПЧ и ЧССР, которое намерено исходить из решений, принятых январским и майским Пленумами ЦК КПЧ в целях совершенствования методов руководства обществом, развития социалистической демократии и укрепления социалистического строя на базе марксизма-ленинизма.

Была достигнута договоренность о мероприятиях, целью которых является скорейшая нормализация положения в ЧССР. Чехословацкие руководители информировали о намеченных ими ближайших мероприятиях, принимаемыхими ими в этих целях.

С чехословацкой стороны было заявлено, что вся работа партийных и государственных органов во всех линиях воздействия будет направлена на обеспечение действенности мероприятий, слушающих социалистической власти, в контакте с командованием союзных войск.

Стороны выразили твердое обобщенное убеждение в том, что

ПЕРЕГОВОРАХ

интересам развития и укрепления дружественных отношений с народами Советского Союза и всего социалистического содружества.

Советские руководители, выражая единодушное стремление нардов СССР к дружбе и сотрудству с народами Социалистической Чехословакии, подтвердили готовность к самому широкому и искреннему сотрудничеству на основе взаимного уважения, равноправия, территориальной целостности, независимости и социалистической солидарности.

Войска союзных стран, временно вступившие на территорию Чехословакии, не будут вмешиваться во внутренние дела Чехословакской Социалистической Республики. Была достигнута договоренность об условиях вывода этих войск с ее территории по мере нормализации обстановки в ЧССР.

Чехословацкая сторона информировала о том, что Верховный главнокомандующий чехословацкими вооруженными силами отдал им соответствующие приказы с целью недопущения инцидентов и конфликтов, могущих вызвать нарушение спокойствия и общественного порядка. Он дал также указание военному командованию ЧССР находиться в контакте с командованием союзных войск.

В связи с обсуждением в Совете Безопасности ООН так называемого вопроса о положении в Чехословакии представители СССР заявили о том, что чехословацкая сторона не обращалась с просьбой о постановке этого вопроса на рассмотрение Совета Безопасности и требует его снятия с повестки дня.

Руководители КПЧ подтвердили свою решимость неуклонно проводить на международной арене политику в интересах упрочения солидарности социалистического содружества отстаивания дела мира и международной безопасности.

Советский Союз и Чехословакия, как и прежде, будут давать решительный отпор милитаристским, реваншистским и неонацистским силам, стремящимся пересмотреть итоги второй мировой войны, нарушить неприкосновенность существующих в Европе границ. Вновь подтверждена решимость неукоснительно выполнять все обязательства, взятые ими на себя по многосторонним и двусторонним договорам, заключенным между социалистическими государствами, крепить оборонную мощь социалистического содружества, повышать эффективность оборонительного Варшавского Договора.

Переговоры проходили в обстановке откровенности, товарищества и дружбы.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

С первого сентября по всей стране начинается подписка на центральные, республиканские, областные, городские и районные газеты и журналы.

Газеты и журналы давно стали постоянными спутниками и советчиками каждого советского человека. И не случайно. Где еще, как не в периодической печати, можно узнать о новейших достижениях в области науки, техники, культуры. Познакомиться с событиями, происходящими внутри страны и за рубежом, с новыми произведениями советских и зарубежных писателей. Получить нужный совет. Пополнить свои знания. Нужно только подписаться на интересующие читателя и нужные ему издания.

В нынешнем году эта важная политическая кампания проходит в период подготовки к празднованию 50-летнего юбилея Ленинского комсомола и 100-летия со дня рождения великого из людей В. И. Ленина. Исходя из этого, задача первичных партийных, профсоюзных и других общественных организаций подписную кампанию организовать и провести четко, дойти до каждого жителя села с целью более полного удовлетворения духовных запросов хлеборобов, животноводов, механизаторов, служащих и интеллигентов. И если в этом году в среднем по району на 1000 человек доставляется 680 подписных изданий,

то на следующий год добиться такого положения, чтобы иметь на каждого жителя по одному экземпляру.

Помочь подписчику выбрать нужный журнал или газету — долг каждого общественного распространителя. При оформлении подписки они должны хорошо знать запросы подписчика, его профессию, национальность, кругозор и из большого количества изданий рекомендовать конкретные, интересующие этого человека газеты и журналы.

Партийным организациям к подбору общественных распространителей надо подойти со всей серьезностью и поручить эту важную политическую работу достойным, грамотным людям: партийным и

комсомольским активистам, депутатам районного и сельских Советов.

Проведя подписку, надо учсть и ее качественную сторону. Добиться такого положения, чтобы каждый член КПСС подписался на партийные издания, Комсомолец — на комсомольские. Каждому секретарю и партгруппе — журнал «Партийная жизнь». Слушателю системы партийного просвещения — «Политическое самообразование», политинформатору — «Агитатор».

Следует обратить внимание секретарям парторганизаций и на качество бюджетной подписки.

Подписная кампания — важное политическое мероприятие. И долг партийных организаций — провести ее умело, добиться такого положения, чтобы каждому жителю района в будущем году доставлялись газеты и журналы.



Состоялся очередной выпуск Житомирского высшего военного зенитно-ракетного командного Краснознаменного училища ПВО. Офицерский корпус Советской Армии получил новое пополнение.

На снимке: выпускник училища лейтенант Николай Фомин целует боевое Знамя и дает клятву верно служить Родине.

Фото П. Бойко.
Фотохроника ТАСС.

О любви хороших

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

ВОЗВРАЩАЯСЬ с сенокоса, Антонина Антоновна Наумчук нашла в почтовом ящике три письма. Лицо сельской учительницы при чтении их засветилось тихой радостью и счастьем. Ведь письма пришли от бывших учеников ребят, которым она первая открыла глаза на мир, и которые теперь находятся в разных краях. Эти весточки ей дороги.

Студент, солдат и водитель электровоза пишут о себе, спрашивают о ее здоровье. Каждая строчка этих писем проникнута добротой и любовью к первой учительнице.

Антонина Антоновна, не откладывая, стала писать ответы. Строчки ложились быстро, легко. Вслед за ними начали приходить думы, воспоминания. Она вдруг увидела себя в шумном кругу большой из десяти человек семьи, деревни Куликовку, что в Тисульском районе.

Все складывалось хорошо. Окончив семь классов, она поступила в Мариинское педагогическое училище. После окончания вернулась в родное село и до 1941 года работала в местной начальной школе. В этом же году всей семьей переехали в село Азаново Ижморского района. Здесь и застала их война. Отец ушел на фронт и на плечи матери и старшей в семье дочери Антонины Антоновны легли все заботы о многочисленной семье. Как ни трудно было двоим, но они не позволили млад-

шим девочкам бросить школу. Все учились в это тяжелое время.

Позднее вернулся раненый отец и она уехала в Кировск, где была средняя школа. Здесь пришла и любовь. Вдвоем с Сергеем Леонтьевичем Наумчук тверже и уверенней шагала по жизни. Работа учительницы приносила удовлетворение. В нее она вкладывала всю душу. Старалась дать ребятам прочные основы знаний. И когда 10 лет назад семья Наумчук приехала в Марьевку, у Антонины Антоновны был большой опыт работы с детьми.

В то время в Марьевке была начальная школа и они вдвоем с учителем Митрофаном Васильевичем Грибоедовым вели все классы в две смены. Жизнь настоятельно требовала расширения школы и открытия пятого класса.

Энергично взялась Антонина Антоновна, тогда исполняющая обязанности директора школы, за организацию открытия восьмилетней школы. Собрали колхозников и на собрании решили просить районо разрешить открытие пятого класса.

Хлопоты со строительством новой школы, с приобретением оборудования и наглядных пособий полностью захватили Антонину Антоновну. И вот в начале учебного года в торжественной обстановке разрезали ленту и ученики впервые вошли в пятый класс.

С тех пор школа росла, ши-

рилась, приходили молодые учителя. И по-прежнему каждый год Антонина Антоновна с нетерпением ждет начала учебного года. Вот и сейчас с нетерпением ждет встречи с ребятами.

Опытная учительница за долгие годы работы твердо убедилась, что если любишь свое дело, любишь ребят, они оплатят твой же любовь. Радостно сознавать ей, что ее бывшие «первоклашки» выросли и стали настоящими людьми. А они в свою очередь всегда помнят свою первую учительницу.

В этом году Антонина Антоновна в тридцатый раз начнет новый учебный год и хочет пожелать ей от всего сердца больших успехов в воспитании детей.

В. МОТОВ.

На снимке: А. А. Наумчук.
Фото автора.



ГОСТИ С ЮГА

В Я появились арбузы и виноград...

Подожди, дорогой читатель, не хватайся за деньги, не спеши куда бежать. Все равно ни того, ни другого уже нигде не найдешь. А в магазине этих даров южной природы и вообще не было. Их доставили сюда не наши расторопные торговые снабженцы. Отнюдь. Они еще не раскачались. Это сделали в порядке частной коммерческой инициативы жители Ташкентской области некий Курбанбай Халмухamedov и его «двоюродный брат» Амин Бабаджанов.

Едва компании раскинули на прилавке базарчика, что близ «Беттерка», свою дефицитную в наших краях продукцию, как мгновенно около них образовалась очередь.

Каждому не терпелось вкусить душистого винограда и сочного сахарного арбуза. Но еда были названы цены на означенный товар, как у многих сразу появился аппетит. Да и как ему не убавиться, если за килограмм винограда предпримчивые дельцы требовали по 3 рубля, а за килограмм арбуза — по полтора...

Что была твердой. Ни о каких скидках южане и слышать не желали.

ФЕЛЬБЕТОН

—Хочешь бери, хочешь нет — насилию никого не заставляем.

И люди брали. Куда денешься? Все равно больше нигде не купишь ни арбузов, ни винограда. Они ожидают, кстати, лишь в сентябре.

Короче говоря, торговля шла бойко. Дельцы довольно потирали руки. Но тут настроение им подпортили работники милиции, загодзившие, и не без оснований, в их предпримчивости самую неприкрытую спекуляцию.

И на самом деле, тот же виноград в кемеровских магазинах можно купить по 80 копеек за килограмм, а арбузы — по 35 копеек. В Ташкенте же эти фрукты стоят еще дешевле. И намного.

Предусмотрительный Халмухamedov предъявил милиции целую кучу справок, удостоверяющих его непричастность к спекуляции.

Он призвал в свидетели алла-

ха, то бишь Алмазарский поссовет, снабдивший его соответствующими бумагами, что он имеет собственный приусадебный участок, размер которого, кстати, не указан, и торгует плодами трудов своих, а не чужих. А драть с покупателей (да будут счастливими дни их!) его заставляет нужда. Домишко ему построить надо.. И опять же пусть лучший покупатель отдаст три рубли за килограмм душистого винограда, чем за бутылку (тыфу, тыфу) «православной». С миру по рулю, ловаку — особнячок..

Но бог с ним, с Халмухamedовым. Он был и уехал. И надо надеяться не безнаказанным. Но почему у нас стал возможен этот факт самой неприкрытой обдираловки яских жителей предпримчивыми частниками? Да только потому, что работники торговли, в частности межрайбазы, не позабыли о свое временным завозе тех же арбузов и винограда в нашу торговую сеть. В этом вся и суть, первопричина спекуляции. И выводы из этого пусть сделают те, кому это сделает надлежит.

П. СУХАЧЕВ.

НОВЫЕ ШКОЛЫ ДЛЯ СЕЛЬСКИХ РЕБЯТ

ВИТЕБСК. Большое красивое здание школы поднялось в центре села Троицкое. А по соседству почти целую улицу составляют дома для учителей.

На культурно-бытовое строительство, говорит председатель земельного колхоза имени Ленина А. Н. Бабушкин, собрание колхозников выделило из общественных доходов около миллиона рублей.

(ТАСС).

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

2

29 АВГУСТА 1968 Г.

ХОТИ ПИСЬМА И НЕОПУБЛИКОВАНЫ

НА САМОТЕКЕ

МОЛОДЕЖЬ села Назаровки обратилась в редакцию с письмом по поводу плохой работы заведующей Назаровским клубом т. Туралиной Т. П.

В письме, в частности, приводились такие факты: «Клуб зачастую бывает закрыт. Молодежи приходится постоять «потанцевать» (зимой) под дверями и отправиться домой, как говорится, несолено хлебавши... На праздники в клубе часто устраиваются попойки Правда, за это ее (заведующую клубом) разбирали на комсомольском собрании. Но и после этого измений никаких».

Письмо было направлено в отдел культуры райисполкома. Факты, как показала проверка, полностью подтвердились. Как сообщал в редакцию заведующий отделом культуры т. Шведов В. А., т. Туралина будет освобождена от занимаемой ею должности.

Коллективное письмо о бездействующем клубе поступило в редакцию и из Турапта. В нем говорится: «Жители села хотят отдохнуть по-настоящему. Было время, когда в клубе были телевизор, радиола, пластинки, но сейчас мы этого не видим. Куда же все пропало?.. Почему не привозят в клуб кино?.. Турапта — центральная ферма Анижеро-Судженского откормсовхоза, строится много домов, в которые будут поселяться новые жители, а главное будет больше молодежи.. Очень просим, помогите нам, чтобы жизнь в Турапте была веселой».

По поводу этого письма заве-

дующий отделом культуры тов. Шведов отвечает следующее: «Факты изложены правильно. Письмо доведено до сведения директора Анижерского откормсовхоза т. Рязанова. В клубе в настоящее время сделан ремонт. Отремонтированы печи, произведена побелка. Но в клубе нет штатной единицы и работу ведут на общественных началах комсомольцы села».

Как указано в письме заведующей клубом, в Турапте на общественных началах является т. Пузанкова Т. Возможно, что кандидатура эта не совсем удачная. Но это дело самих комсомольцев. Со временем же мыслится изыскать сюда штатную единицу.

Надо надеяться, что в скором времени жизнь в Турапте будет веселой.

И еще одно письмо о клубных делах. На этот раз анонимное. В нем возводилась критика на заведующую Старо-Покровским клубом т. Чалых В. Н. В нем говорилось, в частности, что возглавляемый ею клуб «открывается только по великим праздникам».

Однако на основании тщательной проверки письма надо сказать, что факты, изложенные в письме неизвестным автором ложные. Клуб в Старо-Покровке работает неплохо. Сюда по вечерам приезжает даже молодежь из соседних деревень — Ивановки и Михайловки, хотя там есть свои учреждения культуры. В самом клубе чистота, стены пестрят наглядной агитацией. Сама

заведующая клубом много внимания уделяет организации художественной самодеятельности, выпускает «боевые листки» и «молодежь». И это в условиях, когда молодежи в Старо-Покровке, что называется раз-два и обчелся.

Но в отношении этого клуба обращает на себя внимание другая сторона дела. Во-первых, это отсутствие помощи в его работе со стороны Вознесенского сельского Совета, который, в частности, не обеспечивает его даже материалами для оформления наглядной агитации. Дело дошло до того, что ее пришлось писать... прямо на бревнах стен конторы отделения.

Сам клуб расположен в старом помещении бывшей пекарни, причем в непосредственном соседстве с пилорамой. Три года добивается т. Чалых, чтобы прилегающую к клубу территорию огородили штакетником и три года руководители второго отделения Вознесенского совхоза «городят» ее голыми обещаниями...

Как видно из всех этих приведенных писем, еще не везде у нас уделяется должное внимание работе учреждений культуры, здравому отдыху трудящихся, особенно молодежи, из-за чего она и не задерживается на селе.

Но надо, наконец, понять, что хорошая работа клуба это дело не одного его заведующего, а общее и поднимать ее надо общими силами. Тогда и молодежь никуда не поедет из родных мест.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Одиннадцать станций, сел и поселков Кубани вышли победителями первого этапа Всесоюзного конкурса на лучшую планировку, застройку и благоустройство сельских населенных пунктов.

Диплома первой степени и золотой медали удостоен хутор Тысячный. Это центральная усадьба колхоза имени Жданова Кавказского района. Хозяйство имеет доход около 3 миллионов рублей. Колхоз ведет большое строительство производственных и культурно-бытовых зданий, жилых домов.

На снимке: одна из улиц хутора Тысячного.

Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС.

ОТВЕЧАЯ ЗАПСИБУ

ТРУЖЕНИКИ полей и ферм вотного составляет полигонограмма Налининского совхоза «Заволжский» вступили в соревнование по примеру металлургов Запсиба. Они решили увеличить производство продуктов животноводства на действующих и нововодства на действующих и вновь введенных фермах.

Совхоз ведет строительство специализированной свинооткормочной фермы на 4500 тонн свинины в год.

И хотя введена в эксплуатацию только половина помещений, свиноводы хозяйства уже в этом году дали государству 1200 тонн дешевого мяса. Животных откармливают здесь с применением полной механизации труда. Бюро Налининского обкома КПСС одобрило инициативу совхоза.

Л. ШУНИКОВА.
(ТАСС).

СБЕРЕЧЬ УРОЖАЙ ОТ ПОЖАРОВ

На колхозных и совхозных полях нашего района дозревает богатый урожай. Уборочные работы развертываются повсеместно.

В эту горячую пору уборочной страды на хлебных массивах зерносушилках, токах необходимо обеспечить строжайшее соблюдение установленных правил пожарной безопасности и организовать круглосуточную охрану зерна.

Тракторы, комбайны, автоматы, занятые на уборке урожая, должны иметь исправные искрогасители, электропроводку и хорошо отрегулированную систему зажигания и питания двигателей.

На каждом работающем агрегате должен быть пожарный огнетушитель, а при его отсутствии ящики с песком, лопаты, метлы, брезент или кошма 1,5×1,5 м и другие подручные средства пожаротушения.

Машины, тракторы и агрегаты, не обеспеченные средствами пожаротушения и необорудованные искрогасителями, к уборке урожая и вывозке допускать нельзя. На каждой зерносушилке должны быть в достаточном количестве средства пожаротушения. Запретить работу тех зерносушилок, которые не имеют термометров. Обслуживающий персонал должен знать как пользоваться первич-

ными средствами пожаротушения на случай его возникновения.

Каждый полевой стан должен быть обеспечен противопожарным инвентарем: ручным пожарным насосом или же мотопомпой, бочкой с водой на конном ходу, пожарными огнетушителями, штыковыми лопатами, вилами, граблями, плугами для опахивания загоревшегося участка. Из рабочих полевого стана создать боевой расчет с распределением обязанностей на случай возникновения пожара. Для оповещения о пожаре повесить кусок рельсы или же колокол и частыми ударами сообщить о пожаре.

В соответствии с решением

облисполкома №63 от 2 февраля 1968 года «Об усилении мер пожарной безопасности в сельской местности» организовать в селах при пожарных депо круглогодичные дежурства. Инженеры по технике безопасности, охраны труда и пожарной охраны, начальники ДПД и участковые уполномоченные милиции должны проинструктировать всех людей, которые заняты на уборке урожая.

При соблюдении мер пожарной безопасности сохраним урожай от пожаров.

Д. ЦУПОВ,
начальник профессионально-пожарной части.

К МАШИНАМ,

ДЕВУШКИ!

В Михайловское профессионально-техническое училище Ивановской области пришло письмо. Комсомолка Соня Жилкова пишет:

«Прошу принять на механизаторское отделение. Хочу стать трактористкой, как Нина Георгиевна Калинина». Примеру Н. Г. Калининой решила последовать дочь знаменитой птичницы из колхоза «Вперед по ленински» Е. А. Белоусовой — Галина. Приобрести «мужскую» профессию решила и ставилась она со сталью. три десятилетия не расстается с группой выпускниц сред.

ней школы из колхоза «Красное Знамя».

Кто же такая Нина Георгиевна Калинина, ли ласково: «Нинино поле».

Отличается он от других высокой урожай-

ностью, и не случайно — обрабатывают его доверяют лучшим механизаторам. И еще традиция: 32 лет назад около деревни Татьяниной, входившей тогда в колхоз имени Мичурин, вывела впервые свой «СТЗ» молодежь прокладывает комсомолка Нина Калинина. С тех пор почти три десятилетия не расстается с группой выпускниц сред.

Нина Георгиевна сей-

час уже не пашет, но с техникой не расстается.

С. ЯКОВЛЕВ.

(ТАСС).

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

29 АВГУСТА 1968 Г.

3



ПЕРВЫЙ участник финала президентских выборов в США, которые состоятся 5 ноября, стал известен. Съезд республиканской партии в Майами-Бич избрал кандидатом на пост президента США Ричарда Никсона. Он относительно легко победил своих главных соперников — губернатора штата Нью-Йорк Гильсона Рокфеллера и губернатора штата Калифорния Рейгана.

За Никсона было подано 692 голоса, за Рокфеллера — 287 и за Рейгана — 182.

Победа Никсона — это прежде всего результат широкой поддержки со стороны старой гвардии партийных боссов республиканской партии, с которой у него наложены давнишние прочные связи. А в вопросе о выборе кандидатов партийным боссам принадлежит решающее слово.

Успех Никсона объясняется также тем, что он расширил и укрепил в последние годы свои связи в высших кругах промышленно-финансового капитала. Для успешного ведения предвыборной кампании за президентское кресло в Белом доме нужны миллионы долларов. Представители американского крупного капитала, хорошо познакомившиеся с Никсоном, когда он был вице-президентом США при Эйзенхауэре видят в лице бывшего вице-президента надежного представителя их интересов, их устраивают его взгляды по вопросам войны во Вьетнаме, по внешней и внутренней политике, и поэтому они щедро субсидировали его.

За каждым из трех главных претендентов республиканской партии — Никсоном, Рокфеллером и Рейганом стояли соперничающие монополистические группировки. Каждая из них хотела видеть своего ставленника на посту президента США. Победила группировка, поддерживающая Никсона, прежде всего военные и нефтяные монополии на Юге и среднем Западе. В случае успеха Никсона на выборах, она будет пользоваться благосклонностью нового хозяина Белого дома и сможет в свою очередь оказывать влияние на внешнюю и внутреннюю политику правительства.

Никсон, известен в Соединенных Штатах как откровенный «ястреб». Он поддерживал на прошлых президентских выборах кумира ультраправых Голдуотера. Его все знают как ярого

КУРС ПРЕЖНИЙ

антисоветиста и проповедника политики с «позиции силы». Он целиком и полностью поддерживал американскую агрессию во Вьетнаме, критикуя правительство Джонсона лишь за то, что оно вело ее недостаточно энергично.

Однако накануне самого съезда, учитывая широкое недовольство в стране войной во Вьетнаме, он неожиданно «смягчил» свою позицию в этом вопросе. Никсон высказался за «почетное урегулирование» вьетнамского конфликта, хотя и оговорился, что оно должно быть достигнуто на американских условиях. Он считает, что, наряду с военными усилиями, США должны усилить политическое, дипломатическое и психологическое наступление, активизировать разведывательно-разведывательную деятельность.

Учитывая, что на воинственном антикоммунизме нельзя за-

воевать симпатий избирателей, Никсон обявили недавно о том, что он изменил свои взгляды и по этому вопросу. После эпохи противоборства, заявил он 6 августа на пресс-конференции, мы сейчас вступаем в эпоху переговоров с социалистическими странами. При этом, однако, он повторил старую претензию вести такие переговоры с позиции си-

вой» Никсон отличается от старого. Опыт избирательных кампаний в США показывает, что предвыборные речи и обещания, как правило, не подтверждаются делами.

Джонсон, например, перед выборами в 1964 году обещал избирателям, что не допустит втягивания США в войну на азиатском материке, не позволит, чтобы американская авиация брасывала бомбы в Юго-Восточной Азии. Но стоило ему занять президентское кресло в Белом доме, как вопреки обещаниям началась беспрецедентная эскалация войны во Вьетнаме.

Съезд республиканской партии проходил в обстановке острого социально-политического кризиса в США. В тот самый момент, когда делегаты съезда избрали кандидатов в президенты и утвердили избирательную плат-

форму, используя всю имеющуюся у США военную мощь. Так же, как и правительство демократов во главе с Джонсоном, республиканцы лишенно заявляют о «готовности вести переговоры» с представителями ДРВ, но главную ставку делают на вооруженную силу и идеологически-подрывную деятельность против вьетнамского народа.

В области внутренней политики республиканцы безоговорочно поддерживают метод насилия и репрессий в отношении негритянского народа и всех, кто выступает против войны во Вьетнаме, против социальной и расовой несправедливости в США.

«Программа Никсона не предусматривает коренных изменений в американской политике», — подчеркивает французская газета «Юманите».

На съезде в Майами-Бич, напомнившем карнавальное представление, боссы республиканской партии произнесли много громких слов и обещали взять новый курс. Но политика, предлагаемая в предвыборной платформе партии, пишет известный американский обозреватель Рестон, будь то в отношении вьетнамской проблемы или внутренних проблем, по существу ничем не отличается от политики правительства демократов.

В. ВАШЕДЧЕНКО,
(ТАСС).

Смена фразеологии в последних выступлениях Никсона, про-

изводила на улицах не только Майами-Бич, но и многих других городов

мирных жителей, разрушивших дома, сообщает вьетнамское информационное агентство.

Американские избиратели получили от съезда республиканской партии ответов на самые

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

БЕСЕДА ВРАЧА

ЖЕНЩИНА простудилась и стала принимать таблетки пенициллина. Через несколько дней у нее появилась сыпь. Крапивница! Пойти бы к врачу, так нет, начала самостоятельно лечиться. Сыпь изрезала. Спустя год снова пришло прибегнуть к пенициллину — крапивница вспыхнула с большей силой. Не прекращая принимать пенициллин, больная вновь прибегла к прошлогоднему препарату. Но эффекта уже не было, а состояние все ухудшалось. Теперь пришлось обратиться к врачу. Диагноз был ясен: крапивница на почве невосприимчивости к пенициллину. Но как же так, медикамент, предназначенный для лечения, вызвал болезнь? Да, потому что такие лекарства, как антибиотики, без назначения врача принимать нельзя. Увы,

существует две формы крапивницы — острая и хроническая. Острая, если ее правильно лечить, обычно быстро проходит. Но когда начинается лечение самостоятельное, крапивница может перейти в хроническую форму, причиняющую много неприятностей.

Иногда крапивница возникает так: в организм попадает какой-то чужеродный белок и приводит его в состояние повышенной чувствительности. Под воздействием этого белка, образуются специфические вещества — анти-тела, они соединяются с вызванным им белком и повреждают мельчайшие кровеносные сосуды. В результате на коже образуются те самые зудящие волдыри, которые характерны для крапивницы. Другая причина этой болезни, как уже сказано — медикаменты. Отличительная черта

лекарственной крапивницы — сыпь, появляющаяся только во время приема препарата и исчезающая после его отмены.

Определить «виновника» болезни помогают особые кожные пробы. Врач осторожно делает на предплечье царапину и наносит на нее «подозреваемое» вещество. Если через 15—20 минут на этом месте появится зудящий волдырь — значит причина найдена и человек должен в дальнейшем избегать приема данного лекарства. А как быть, если лекарство ничем заменить нельзя или замена не желательна? Врач тогда старается снизить чувствительность к нему самого организма, назначая значительно меньшую дозу. Потом доза постепенно увеличивается и со временем организм как бы «привыкает» к нужному препарату.

Вызывают крапивницу некоторые пищевые продукты — земля-

ника, клубника, раки, томаты, яйца, шоколад, молоко. Выявить, какой именно продукт явился причиной высыпания можно с помощью специальных диет. Так, 3—4 дня больной, находясь в постели, пьет сладкий чай с хлебом. Когда явления крапивницы пройдут, к диете прибавляют мясо или рыбу и вновь 3—4 дня наблюдают. Если самочувствие хорошее — в меню включается еще один новый продукт. Появляется сыпь — виновник найден! Понятно, этот метод исследования требует терпения и наблюдательности. Иногда больным рекомендуют вести дневник, в котором день за днем необходимо регистрировать употребляемые в пищу продукты.

С. ОРЛОВ,
врач.
(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная

ПРИЧИНЫ КРАПИВНИЦЫ

многие больные все еще, как эта женщина, лечатся сами.

Существует две формы крапивницы — острая и хроническая. Острая, если ее правильно лечить, обычно быстро проходит. Но когда начинается лечение самостоятельное, крапивница может перейти в хроническую форму, причиняющую много неприятностей.

Иногда крапивница возникает так: в организм попадает какой-то чужеродный белок и приводит его в состояние повышенной чувствительности. Под воздействием этого белка, образуются специфические вещества — анти-тела, они соединяются с вызванным им белком и повреждают мельчайшие кровеносные сосуды. В результате на коже образуются те самые зудящие волдыри, которые характерны для крапивницы. Другая причина этой болезни, как уже сказано — медикаменты. Отличительная черта

лекарственной крапивницы — сыпь, появляющаяся только во время приема препарата и исчезающая после его отмены.

Определить «виновника» болезни помогают особые кожные пробы. Врач осторожно делает на предплечье царапину и наносит на нее «подозреваемое» вещество. Если через 15—20 минут на этом месте появится зудящий волдырь — значит причина найдена и человек должен в дальнейшем избегать приема данного лекарства. А как быть, если лекарство ничем заменить нельзя или замена не желательна? Врач тогда старается снизить чувствительность к нему самого организма, назначая значительно меньшую дозу. Потом доза постепенно увеличивается и со временем организм как бы «привыкает» к нужному препарату.

Вызывают крапивницу некоторые пищевые продукты — земля-

ника, клубника, раки, томаты, яйца, шоколад, молоко. Выявить, какой именно продукт явился причиной высыпания можно с помощью специальных диет. Так, 3—4 дня больной, находясь в постели, пьет сладкий чай с хлебом. Когда явления крапивницы пройдут, к диете прибавляют мясо или рыбу и вновь 3—4 дня наблюдают. Если самочувствие хорошее — в меню включается еще один новый продукт. Появляется сыпь — виновник найден! Понятно, этот метод исследования требует терпения и наблюдательности. Иногда больным рекомендуют вести дневник, в котором день за днем необходимо регистрировать употребляемые в пищу продукты.

С. ОРЛОВ,
врач.
(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

**ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА**

УНИКАЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ



В Горьковском научно-исследовательском институте ортопедии и травматологии вылечили шестилетнюю Таню Ш., получившую смертельные ожоги.

Девочку доставили сюда из города Инта (Коми АССР) в крайне тяжелом состоянии: у нее было обожжено свыше 40 процентов поверхности тела. Таня стала жертвой несчастного случая: ее одежда загорелась от электрической плитки, которую старшие, уходя из дома, забыли выключить.

Молодой хирург С. П. Пахомов, взявшись за лечение девочки, применил тактику активного наступления на болезнь. Он сделал Тане 7 операций, пересадив на раны 2300 квадратных сантиметров кожи необожженных частей ее тела.

Кожный покров больной был полностью восстановлен за полтора месяца.

Для пересадки кожи хирург использовал электро-дерматом, сконструированный профессором института М. В. Колокольцевым. Этот прибор позволяет брать крупные трансплантаты толщиной 0,1 миллиметра с полной уверенностью, что раны после взятия кожи быстро заживут.

Специальные перевязки, переливание крови, гимнастика помогли избежать опасных послеоперационных осложнений. На 107 день Таня Ш. была в хорошем состоянии, выписана из больницы.

На снимке: Таня после выздоровления.

Фото И. Соборовера.

Фотохроника ТАСС.

За редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем тружеников — 1-113 (два звонка), типографии — 0,31.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3515 экз. Заказ 1208.